

Биологический факультет активно сотрудничает с учеными других факультетов Казанского университета, в частности с химическим факультетом. Мы пользуемся случаем сердечно поздравить юбиляров-химиков.



**БЕРДНИКОВ ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ**  
(К 70-летию со дня рождения)

21 октября 2006 года исполняется 70 лет со дня рождения профессора по кафедре органической химии Бердникова Евгения Александровича, вся трудовая деятельность которого неразрывно связана с Казанским государственным университетом. В КГУ Евгений Александрович работает после его окончания по настоящее время. 1959–1960 гг. – лаборант, 1960–1968 гг. – младший научный сотрудник, 1968–1991 гг. – старший научный сотрудник, с 1991 г – ведущий научный сотрудник НИЛ ИСОС КГУ.

В 1968 г. защитил кандидатскую диссертацию «Полярографическое изучение некоторых  $\alpha,\beta$ -ненасыщенных сульфонов и сульфоксидов» под руководством академика Б.А. Арбузова (Казань, КГУ). В 1989 г. – докторскую дис-

сертацию «Органилсульфонильная группа как уходящая в реакциях нуклеофильного винильного замещения и электрохимического восстановления  $\alpha,\beta$ -ненасыщенных сульфонов» при научном консультировании академика Б.А. Арбузова (Казань, КГУ). В 1975 г. получил звание старшего научного сотрудника, в 2002 г. – звание профессора по специальности органическая химия.

Е.А. Бердников является одним из ведущих специалистов в стране в области электрохимии органических соединений, синтеза и изучения структуры непредельных соединений серы и фосфора. Его труды известны в стране и за рубежом, имеет публикации в отечественных и зарубежных журналах, выступает с лекциями и докладами на всероссийских, региональных и международных конференциях, является автором более 150 научных работ, из которых 9 авторские свидетельства. В 1968 году получил диплом ВХО им. Д.И. Менделеева (в соавторстве с Е.Г. Катаевым и Ф.Р. Танташевой). В 1990 г. – первая премия университетского (КГУ) конкурса научных работ (в соавторстве с А.Н. Пудовиком и Н.Г. Хусаиновой).

В последние годы Е.А. Бердников занимается экспериментальными исследованиями реакций галогенкарбонильных соединений и электрохимических реакций восстановления органических соединений в далекой катодной области.

Е.А. Бердников принимает участие в подготовке научных кадров, экспертизе докторских и кандидатских диссертаций. Под его руководством защищены 5 кандидатских диссертаций, был консультантом 2 докторских диссертаций (1998–1999 гг.). В разное время читал лекции по общим и специальным курсам «Общая органическая химия», «Электрохимия органических соединений». В настоящее время читает спецкурс «Практическая ЯМР-спектроскопия» для студентов дневного отделения и аспирантов химфака.

Е.А. Бердников является членом диссертационного совета по докторским диссертациям. За добросовестный труд он неоднократно отмечен почетными грамотами ректора КГУ.

### **ТАНТАШЕВА ФАРИДА РАХИМОВНА**

(К 70-летию со дня рождения)

4 сентября 2006 года исполняется 70 лет со дня рождения доцента кафедры органической химии Танташевой Фариды Рахимовны. Ф.Р. Танташева родилась в городе Бухаре, в 1954 г. окончила среднюю школу с золотой медалью и поступила на химический факультет Казанского государственного университета, который окончила в 1959 г. с дипломом с отличием. В 1959 г. поступила в аспирантуру при кафедре органической химии КГУ. С 1962 г. работала в Казанском государственном университете ассистентом, с 1978 г. – старшим преподавателем, с 1991 г. – доцентом кафедры органической химии.

Все годы работы осуществляла кураторство студенческими группами, руководила курсовыми и дипломными работами студентов химического факультета, принимала участие в приеме студентов в КГУ, систематически принимая вступительные экзамены по химии на русском и татарском языках, а также работая заместителем, а затем ответственным секретарем приемной комиссии КГУ; была почти бессменным профоргом кафедры органической химии.

В январе 1968 г. успешно защитила диссертацию на соискание учёной степени кандидата химических наук на тему «Исследования в ряду непредельных сульфонов и сульфоксидов» под руководством доцента Е.Г. Катаева.

За годы работы опубликовано свыше 75 научных публикаций в центральных отечественных и зарубежных периодических изданиях, а также методические пособия для преподавания органической химии, получено 5 авторских свидетельств.

С 1965 по 1971 гг. избиралась депутатом 3-х (X, XI и XII) созывов районного Совета депутатов трудящихся; в 1972 г. избрана делегатом XV съезда профсоюзов СССР, на котором избрана членом ВЦСПС (1972–1977 гг.). В 1977 г. избрана делегатом XVI съезда профсоюзов СССР.

В 1970 г. за заслуги в научной и учебной работе, значительный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов и активное участие в общественной жизни республики и в ознаменование 50-летия ТАССР награждена Почётной Грамотой Президиума Верховного Совета ТАССР и помещена на Городскую Доску Почёта.

В 1988 г. награждена медалью «Ветеран Труда», в 2005 г. – медалью «Тысячелетие Казани».

Сотрудники кафедры органической химии, редакционная коллегия, коллеги, ученики и воспитанники поздравляют Фариду Рахимовну и Евгения Александровича с юбилеем и желают крепкого здоровья и творческих успехов в научной и педагогической деятельности.